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JAKI BYŁ ROK 1995?

W połowie grudnia ’951 po raz kolejny poprosiliśmy respondentów o retrospektywną

ocenę minionego roku na podstawie pięciu kryteriów. Pod wieloma względami ubiegły rok

oceniony został przez ankietowanych znacznie lepiej niż 1994 (tab. 1). Warto podkreślić, że

zmiany te polegają głównie na wzroście liczby ocen pozytywnych, przy zmniejszeniu się

negatywnych. Trzeba jednak dodać, że - z wyjątkiem sytuacji zakładu pracy - oceny te są wciąż

gorsze niż notowane pod koniec przełomowego dla naszego kraju roku 1989.

Podobnie jak przed dwunastoma miesiącami2 w minionym roku najlepiej została oceniona

przez respondentów sytuacja w ich zakładach pracy (41% ocen pozytywnych, 19% -

negatywnych), a najgorzej - sytuacja na świecie (20% ocen pozytywnych, 29% - negatywnych).

Największą poprawę ocen odnotowaliśmy natomiast w przypadku spraw rodzinnych

respondentów (wzrost liczby ocen pozytywnych o 12 punktów procentowych, przy zmniejszeniu

się o 13 punktów ocen negatywnych). W nieco mniejszym stopniu poprawiły się oceny

minionego roku dotyczące spraw osobistych (wzrost liczby ocen pozytywnych o 10 punktów,

przy zmniejszeniu się o 9 punktów ocen negatywnych).

Formułowana przez ankietowanych ocena sytuacji rodziny w 1995 roku związana jest z

dochodami per capita i oceną sytuacji materialnej własnego gospodarstwa domowego. W badanej

zbiorowości oceny pozytywne rosną wraz z deklarowaną wysokością dochodów. Także im lepsza

samoocena ekonomiczna, tym częściej mijający rok pod względem sytuacji rodziny oceniany jest

pozytywnie. Identyczna zależność występuje w przypadku oceny sytuacji osobistej. Ponadto

więcej ocen pozytywnych ze względu na sprawy osobiste i rodzinne miniony rok zdobył wśród

osób młodszych, lepiej wykształconych i legitymujących się wyższą pozycją społeczno-

zawodową3.

1 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (67) zrealizowano w dniach 10-13 grudnia ’95 na reprezentatywnej
próbie losowej dorosłych mieszkańców kraju (N=1256).

2 Por. komunikat CBOS "1994 - rok bez wydarzeń i politycznych indywidualności. Prognozy na rok 1995", grudzień
’94.

3 Por. tabele aneksowe.
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Tabela 1 w procentach

Oceny mijającego
roku dotyczące
spraw:

Wskazania respondentów pod koniec roku:

1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995

- osobistych

pozytywna 46 42 36 22 20 23 26 36

ani dobra, ani zła 33 39 35 37 38 41 44 43

negatywna 21 18 28 41 41 36 29 20

Trudno powiedzieć 0 1 2 1 1 0 0 1

- rodzinnych

pozytywna 42 42 33 18 17 18 22 34

ani dobra, ani zła 41 43 40 44 44 50 50 51

negatywna 16 14 25 36 38 32 27 14

Trudno powiedzieć 1 1 1 1 1 0 0 1

- zakładu pracy

pozytywna 37 28 30 18 22 26 31 41

ani dobra, ani zła 37 35 23 21 32 33 36 35

negatywna 16 23 40 57 41 36 30 19

Trudno powiedzieć 9 13 6 3 5 5 4 5

- kraju

pozytywna 12 62 27 12 9 14 17 28

ani dobra, ani zła 33 19 30 28 33 41 46 45

negatywna 49 13 32 53 53 36 26 18

Trudno powiedzieć 5 5 11 6 5 9 11 9

- świata

pozytywna 50 61 37 22 12 12 14 20

ani dobra, ani zła 29 20 24 28 25 30 33 34

negatywna 7 6 17 33 50 41 37 29

Trudno powiedzieć 14 13 21 16 13 17 16 17

Sytuację w zakładzie pracy w ubiegłym roku najlepiej oceniali badani najmłodsi, osoby

z co najmniej średnim wykształceniem, pracownicy umysłowi niższego szczebla i fizyczno-

-umysłowi oraz robotnicy niewykwalifikowani. Najwięcej ocen negatywnych w tej dziedzinie

formułowali natomiast rolnicy indywidualni. Liczba pozytywnych ocen sytuacji w miejscu pracy
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jest tym większa, im lepsza jest sytuacja materialna gospodarstwa domowego respondentów.

Podobne zależności stwierdziliśmy również pod koniec 1994 roku.

Opinie o sytuacji Polski w 1995 roku związane są z deklarowanymi przez badanych

poglądami politycznymi. Pozytywne oceny najczęstsze są wśród osób sytuujących się na lewicy

(43%), natomiast najwięcej ocen negatywnych zanotowaliśmy wśród ankietowanych iden-

tyfikujących się z prawicą (25%). Podobne, choć nie tak wyraźne, zróżnicowanie opinii pojawiło

się już w przypadku ocen formułowanych przez ankietowanych pod koniec roku 1994.

CO NAS CIESZYŁO, A CO MARTWIŁO W MINIONYM ROKU?

Ogólne oceny roku - zwłaszcza w sferze życia prywatnego - wynikają z wielu zdarzeń

szczegółowych, które miały w tym czasie miejsce. Zapytaliśmy respondentów, które wydarzenia

w mijającym roku uznaliby za najszczęśliwsze dla siebie4. Połowa badanych nie wymieniła

takiego wydarzenia (42% - stwierdziło, że nie było takiego wydarzenia, 8% - nie potrafiło

udzielić odpowiedzi), pozostali zaś do źródeł swego zadowolenia zaliczyli:

♥ zdrowie (respondenta i jego rodziny) - 7%

♥ wydarzenia związane z nauką (respondenta i jego rodziny) - 6%

♥ narodziny nowego członka rodziny (także adopcję) - 5%

♥ podjęcie, znalezienie, otrzymanie pracy - 4%

♥ zmianę mieszkania (nowy dom, inwestycje, remonty) - 3%

♥ ślub (własny, dziecka, wnuka i innych członków rodziny) - 3%

♥ podwyżkę zarobków, emerytury, renty (respondenta i jego rodziny) - 3%

♥ uroczystości rocznicowe, religijne i inne niecodzienne spotkania rodzinne - 2%

♥ sukcesy, awanse w pracy, rozwój zakładu pracy, własnej firmy,

gospodarstwa - 2%

♥ wypoczynek wakacyjny, podróże, pielgrzymki - 2%

4 Pytanie otwarte: Jakie wydarzenie w mijającym roku uznał(a)by Pan(i) za najlepsze, najszczęśliwsze, najbardziej
korzystne dla siebie osobiście?
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♥ posiadanie pracy - 2%

♥ kupno samochodu - 2%

♥ wybory prezydenckie, "zmiana prezydenta" - 2%

♥ inne udane transakcje (poza mieszkaniowymi oraz poza kupnem samochodu) - 1%

Ankietowani proszeni byli również o wymienienie wydarzeń, które były dla nich

przyczyną zmartwień w 1995 roku5. Ponad dwie piąte respondentów (45%) stwierdziło, że w

ubiegłym roku nie spotkało ich nic przykrego, co czternasty zaś (7%) nie potrafił udzielić na to

pytanie odpowiedzi. Pozostali wymienili natomiast:

problemy ze zdrowiem (respondenta lub kogoś z rodziny) - 12%

bezrobocie (respondenta lub kogoś z rodziny) - 7%

śmierć osób bliskich, przyjaciół - 7%

brak pieniędzy, biedę, wysokie ceny - 6%

wynik wyborów (przegrana Wałęsy, wygrana Kwaśniewskiego) - 4%

porażki osobiste lub kogoś z rodziny - 2%

kłopoty w zakładzie pracy (także własnym) - 2%

kłopoty rodzinne, osobiste - 2%

wypadki losowe (kradzieże, napady, pożar, zalanie mieszkania) - 2%

klęski związane z prowadzeniem gospodarstwa rolnego - 1%

problemy lokalne i krajowe - 1%

kłopoty mieszkaniowe, brak mieszkania - 1%

Widać więc, że w miniony roku głównym źródłem zarówno zmartwień, jak i radości było

dla Polaków zdrowie. Ma ono największe znaczenie dla ludzi najstarszych - to oni najczęściej

wskazują problemy zdrowotne jako najbardziej niepomyślne wydarzenie minionego roku, a ich

brak - jako źródło radości. Ważne miejsce zajmują także sprawy związane z pracą zawodową (lub

5 Pytanie otwarte: Jakie wydarzenie mijającego roku uznał(a)by Pan(i) za najbardziej niepomyślne, niekorzystne,
przykre dla siebie osobiście?
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jej brakiem). Jako przyczynę zmartwień lub radości kwestie te najczęściej wymieniały osoby

młodsze.

Trzeba też zaznaczyć, że istnieje grupa, dla której duże osobiste znaczenie ma wynik

wyborów prezydenckich (pozytywne - 2%, negatywne - 4%). Częściej niż innych cieszy on osoby

identyfikujące się z lewicą (7%), a martwi zwolenników prawicy (10%).

KONDYCJA PSYCHICZNA POLAKÓW ’95

Dotychczas mówiliśmy o ogólnych ocenach minionego roku i wydarzeniach uznawanych

przez respondentów za pomyślne lub niekorzystne dla siebie. Jakie natomiast konkretne doznania,

uczucia kryją się za tymi ocenami? Wybraliśmy kilka takich uczuć i zapytaliśmy badanych, czy

i jak często doświadczali każdego z nich.

CBOS

RYS. 1. CZĘSTOŚĆ DOZNAWANIA NASTĘPUJĄCYCH UCZUĆ W CIĄGU
MINIONEGO ROKU
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Czy miniony rok różnił się pod tym względem od lat poprzednich? Odsetki badanych

deklarujących doznawanie poszczególnych uczuć w kilku ostatnich latach przedstawiamy w

poniższej tabeli.

Tabela 2 w procentach

Doznawane uczucia
Wskazania badanych w latach

’88 ’89 ’90 ’91 ’93 ’94 ’95

Duma z własnych
osiągnięć

Zadowolenie, że coś się
udało

Poczucie, że wszystko
układa się dobrze

Depresja, uczucie bycia
nieszczęśliwym

Bezradność

Wściekłość

Zniechęcenie, znużenie

Rozdrażnienie,
zdenerwowanie

286

34

377

34

31

-

55

72

24

29

28

36

34

41

59

70

31

32

29

31

26

33

52

67

45

21

15

45

34

40

62

69

32

22

20

32

39

32

49

64

32

24

22

32

39

36

49

64

25

32

30

27

30

28

43

59

(odpowiedzi "bardzo często" i "często")

Z zestawienia danych wynika, że w roku ubiegłym Polacy częściej doznawali uczuć

pozytywnych niż negatywnych. Wyraźnie współgra to z omówionymi poprzednio dobrymi

ogólnymi ocenami minionego roku. Śledząc rozkład odpowiedzi o doznawanych uczuciach od

1988 roku można by nawet zaryzykować twierdzenie, że zaczynamy wydobywać się z "dołka"

psychicznego, spowodowanego latami kryzysu i transformacji ustrojowej.

6 W r. 1988 pytano o "dumę z własnych osiągnięć w pracy".

7 W r. 1988 odpowiedni fragment pytania brzmiał: "Czuł(a) Pan(i), że sprawy układają się po Pana(i) myśli".
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SPĘDZANIE CZASU WOLNEGO

Wzorem lat ubiegłych pytaliśmy też badanych o niektóre wydarzenia życia codziennego.

Zacznijmy od udziału w życiu kulturalnym i towarzyskim.

Tabela 3 w procentach

Czy w mijającym
roku badani
przynajmniej raz:

Wskazania badanych w latach

’88 ’89 ’90 ’93 ’94 ’95

- byli w kinie

- byli w teatrze

- czytali książkę
dla przyjemności

- byli na imprezie
sportowej

- byli z rodziną
w restauracji

- urządzili
przyjęcie dla

przyjaciół,
znajomych

41

13

-

26

22

65

42

18

64

26

22

65

25

13

60

23

22

66

16

8

57

23

20

55

17

10

58

24

20

55

20

11

54

27

26

66

Zwraca uwagę systematyczne zmniejszanie się czytelnictwa książek. Pierwsze lata

transformacji przyniosły też drastyczny spadek liczby osób uczęszczających do kina, ale w

minionym roku daje się zauważyć minimalna poprawa pod tym względem, podobnie jak w

chodzeniu na imprezy sportowe. Nie zmienia się natomiast uczestnictwo w życiu teatralnym.

W ubiegłym roku więcej badanych niż w ciągu ostatnich lat było z rodziną w restauracji,

a odsetek deklarujących urządzenie przyjęcia w domu powrócił do wysokiego poziomu z roku

1990. Czyżby były to oznaki poprawy sytuacji materialnej społeczeństwa?
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Do kina uczęszczała w roku ubiegłym przede wszystkim ucząca się młodzież, a także

mieszkańcy miast powyżej 100 tys. ludności. Korzystanie z tej rozrywki zależy także bardzo

wyraźnie od wykształcenia i sytuacji materialnej, mierzonej zarówno oceną subiektywną, jak i

przeciętnym dochodem miesięcznym.

Również do teatru uczęszczali przede wszystkim ludzie młodzi oraz mieszkańcy wielkich

miast, badani z co najmniej średnim wykształceniem (szczególnie intensywnie zaś - z wyższym),

uczniowie i studenci oraz przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji. Odsetek

uczęszczających do kina rósł systematycznie w miarę wzrostu dochodów. W odróżnieniu od tego

do teatru chodziły niemal wyłącznie osoby ze średniej i wyższych grup dochodowych.

Czytelnictwo książek maleje wraz z wiekiem, zwiększa się natomiast wraz z

wykształceniem, ale także z obydwoma wskaźnikami sytuacji materialnej.

Znacznie mniej zróżnicowane jest uczęszczanie na imprezy sportowe. Zależy ono przede

wszystkim od wieku, ale w pewnym stopniu także od statusu ekonomicznego.

Chodzenie do restauracji, a także zapraszanie znajomych do domu jest zależne od sytuacji

materialnej, ale - jak się okazuje - nie tylko. Występuje ono tym częściej, im wyższy poziom

wykształcenia. Przede wszystkim jest udziałem prywatnych przedsiębiorców oraz inteligencji i

pracowników umysłowych.

INNE WYDARZENIA ŻYCIA CODZIENNEGO

Przy podsumowaniu mijającego roku zwykle pytamy ankietowanych również o inne

wydarzenia dnia codziennego (tab. 4).
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Tabela 4 w procentach

Czy w mijającym roku
badani przynajmniej raz: Wskazania badanych w latach

’88 ’89 ’90 ’93 ’94 ’95

- zostali okradzeni

- nie czuli się
bezpiecznie na ulicy

- brali udział w strajku,
demonstracji

- mieli trudności
z załatwieniem spraw
w urzędzie gminnym

- kupili los na loterii

- pożyczyli pieniądze od
znajomych

- wyjechali za granicę

-

29

5

45

32

48

-

11

45

8

43

23

50

-

-

40

2

30

26

40

-

10

46

3

22

23

39

13

11

41

2

22

19

36

11

10

38

1

20

16

34

14

Należy tu zwrócić uwagę na trzy sprawy: przemiany w roku 1989 spowodowały m.in.

gwałtowny spadek poczucia bezpieczeństwa na co dzień, "na ulicy". Jednak albo już

przyzwyczajamy się do nowej sytuacji, albo też poczucie zagrożenia było wyolbrzymione - od

dwóch lat nie notujemy jego wzrostu, a nawet można mówić o zarysowującej się tendencji

spadkowej. Po drugie, wyraźnie widać, jak reforma samorządowa wpłynęła na zmniejszenie się

trudności z załatwianiem spraw w urzędach gminnych, miejskich. Warto dodać, że z roku na rok

spada liczba osób kupujących losy na loterii. Czyżby to też był znak nowych czasów - mniej

liczymy na ślepy los, a więcej na własny wysiłek?

JAKI BĘDZIE ROK 1996?

Społeczne prognozy na zaczynający się rok są lepsze niż te, które formułowane były w

stosunku do roku minionego. Najwięcej optymistów przybyło w przewidywaniu rozwoju spraw

rodzinnych i osobistych. Porównanie z wynikami badań z poprzednich lat pozwala stwierdzić,

że Polacy rozpoczynają nowy rok w nastrojach najbardziej optymistycznych od 1991 roku

(tab. 5).
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Tabela 5 w procentach

Jaki będzie rok następny
w sprawach:

Prognozy na rok:

1991 1992 1993 1994 1995 1996

- osobistych

lepszy 42 30 18 39 28 41

taki sam 20 28 28 34 39 34

gorszy 18 23 42 14 17 12

Trudno powiedzieć 19 18 12 13 16 13

- rodzinnych

lepszy 41 29 16 37 25 39

taki sam 19 31 31 36 42 36

gorszy 19 22 41 14 16 10

Trudno powiedzieć 21 18 12 13 17 15

- zakładu pracy

lepszy 32 24 16 33 32 39

taki sam 18 25 25 33 34 30

gorszy 21 29 42 19 14 13

Trudno powiedzieć 27 21 17 15 19 18

- kraju

lepszy 44 35 21 44 33 41

taki sam 11 22 21 24 30 21

gorszy 18 19 40 12 12 16

Trudno powiedzieć 27 24 18 20 25 22

- świata

lepszy 39 35 22 36 30 40

taki sam 13 25 24 25 29 24

gorszy 10 9 25 11 10 8

Trudno powiedzieć 37 31 29 28 31 28

Prognozy na rok 1996 związane są z deklarowanymi przez ankietowanych poglądami

politycznymi. Największymi optymistami we wszystkich kwestiach są osoby sytuujące się na

lewicy, najwyższy poziom pesymizmu występuje natomiast wśród badanych identyfikujących się

z prawicą.
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W kwestiach osobistych z dużym optymizmem patrzą w przyszłość osoby młode, dobrze

wykształcone, przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji, prywatni przedsiębiorcy oraz

badani o ponadprzeciętnych miesięcznych dochodach per capita. Warto też zauważyć, iż połowa

ankietowanych prowadzących działalność gospodarczą na własny rachunek przewiduje, że rok

1996 będzie dla ich firm lepszy niż poprzedni.

Miniony rok oceniony został znacznie lepiej niż 1994. Znajduje to także potwierdzenie

w częstszym deklarowaniu przez badanych doznawania w ubiegłym roku odczuć pozytywnych,

a rzadszym - negatywnych. Bardziej optymistyczne niż w latach poprzednich są także

oczekiwania co do przyszłego roku. Wypowiedzi respondentów pozwalają przypuszczać, że

społeczeństwo przezwyciężyło kryzys związany z transformacją ustrojową i z nadzieją patrzy w

przyszłość.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdańskie
17 woj. koszalińskie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecińskie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyńskie
29 woj. pilskie
32 woj. poznańskie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołęckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosądeckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Jaki był, najogólniej rzecz biorąc, 1995 rok? Czy był on dla Pana(i)
rodziny:

(%)

dobry ani dobry, zły Trudno Liczba
ani zły powiedzieć osób

Ogółem 34 51 14 1 1249

Płeć
Mężczyźni 33 55 12 0 590
Kobiety 36 48 16 1 659

Wiek
do 24 lat 41 51 8 0 169
25-34 39 52 9 1 225
35-44 34 49 17 0 271
45-54 34 46 19 1 216
55-64 29 58 14 0 171
65 lat i więcej 29 54 16 1 196

Miejsce zamieszkania
Wieś 26 58 16 0 464
Miasto do 20 tys. 43 45 12 0 156
od 21 do 100 tys. 34 54 11 1 235
101-500 tys. 40 46 14 1 231
501 tys.i więcej mieszk. 43 39 16 1 164

Region
Północny 31 55 13 0 168
Zachodni 33 49 17 0 125
Środkowozachodni 38 50 11 1 187
Środkowy 31 50 18 1 223
Wschodni 26 52 22 0 135
Południowo-wschodni 34 57 8 1 199
Południowo-zachodni 42 46 12 1 213

Wykształcenie
Podstawowe 25 56 18 0 460
Zasadnicze zawodowe 31 54 14 1 346
Średnie 44 46 10 0 357
Wyższe 55 36 10 0 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 60 32 8 0 72
Prac.umysł.niż.szczebla 51 35 13 1 118
Pracownicy fiz.- umysł. 46 42 12 0 52
Robotnicy wykwalifikowani 33 58 9 0 146
Robotnicy niewykwalifik. 29 56 15 0 60
Rolnicy 19 63 17 1 99
Prywatni przedsiębiorcy 49 37 14 1 45

Bierni zawodowo
Renciści 27 56 16 1 394
Emeryci 25 49 25 1 114
Uczniowie i studenci 54 43 3 0 65
Bezrobotni 24 64 12 0 56
Gospodynie domowe i inni 33 49 14 5 28

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 52 31 17 0 115
Sektor państwowy 39 45 16 1 165
Sektor prywatny 39 55 6 0 216
Spółdzielczość 51 32 17 0 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 19 57 23 1 209
125 - 199 24 61 14 0 156
200 - 274 30 53 17 0 311
275 - 324 39 49 12 0 182
325 i powyżej 52 40 8 1 324

Ocena własnych war. mater.
Złe 17 52 31 0 400
Średnie 30 61 8 1 583
Dobre 69 27 4 0 264

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 36 51 12 0 107
Raz w tygodniu 33 54 13 1 704
Kilka razy w roku 35 47 17 0 303
W ogóle nie uczestniczy 39 44 16 1 133

Poglądy polityczne
Lewica 40 47 12 1 231
Centrum 37 49 14 0 342
Prawica 36 50 13 0 426
Trudno powiedzieć 21 60 18 1 247
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Tabela 2. Jaki był, najogólniej rzecz biorąc, 1995 rok? Czy był on dla Pana(i)
osobiście:

(%)

dobry ani dobry, zły Trudno Liczba
ani zły powiedzieć osób

Ogółem 36 43 20 0 1253

Płeć
Mężczyźni 34 47 19 0 594
Kobiety 38 40 21 1 659

Wiek
do 24 lat 45 43 12 0 169
25-34 45 40 15 1 225
35-44 34 43 23 0 271
45-54 31 44 23 1 217
55-64 29 47 24 0 171
65 lat i więcej 34 43 22 1 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 30 50 20 0 465
Miasto do 20 tys. 41 39 19 1 156
od 21 do 100 tys. 36 44 21 0 232
101-500 tys. 41 39 18 1 235
501 tys.i więcej mieszk. 44 32 23 1 164

Region
Północny 37 42 21 0 169
Zachodni 34 41 25 0 125
Środkowozachodni 38 47 14 1 189
Środkowy 31 41 28 1 223
Wschodni 30 41 28 0 136
Południowo-wschodni 39 48 13 0 200
Południowo-zachodni 42 42 16 0 212

Wykształcenie
Podstawowe 27 46 27 0 462
Zasadnicze zawodowe 31 50 18 1 347
Średnie 49 36 15 1 357
Wyższe 56 31 13 0 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 62 29 8 0 72
Prac.umysł.niż.szczebla 57 27 15 1 118
Pracownicy fiz.- umysł. 55 31 14 0 52
Robotnicy wykwalifikowani 38 49 13 0 148
Robotnicy niewykwalifik. 26 46 28 0 60
Rolnicy 19 58 23 0 99
Prywatni przedsiębiorcy 45 41 14 1 45

Bierni zawodowo
Renciści 28 47 25 1 397
Emeryci 23 41 35 2 115
Uczniowie i studenci 55 39 6 0 62
Bezrobotni 30 51 19 0 56
Gospodynie domowe i inni 50 36 14 0 28

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 53 28 19 0 115
Sektor państwowy 41 38 20 1 165
Sektor prywatny 44 46 10 0 218
Spółdzielczość 44 40 17 0 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 19 46 34 1 209
125 - 199 26 52 22 0 157
200 - 274 34 43 22 1 310
275 - 324 39 45 16 0 184
325 i powyżej 54 35 11 0 326

Ocena własnych war. mater.
Złe 18 40 41 1 404
Średnie 33 55 12 0 582
Dobre 71 23 6 0 264

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 36 52 12 0 107
Raz w tygodniu 35 46 18 0 706
Kilka razy w roku 38 38 24 0 303
W ogóle nie uczestniczy 40 33 27 1 135

Poglądy polityczne
Lewica 43 41 16 0 231
Centrum 38 42 20 0 342
Prawica 39 42 19 1 426
Trudno powiedzieć 23 50 26 1 251
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Tabela 3. Jaki był, najogólniej rzecz biorąc, 1995 rok? Czy był on dla Pana(i)
zakładu pracy:

(%)

dobry ani dobry, zły Trudno Liczba
ani zły powiedzieć osób

Ogółem 41 35 19 5 624

Płeć
Mężczyźni 41 35 18 5 340
Kobiety 41 35 19 5 284

Wiek
do 24 lat 53 27 8 12 65
25-34 46 32 18 4 145
35-44 41 38 18 4 212
45-54 34 38 22 6 151
55-64 37 29 33 1 38
65 lat i więcej 27 43 28 2 14

Miejsce zamieszkania
Wieś 31 42 22 5 198
Miasto do 20 tys. 49 35 12 4 91
od 21 do 100 tys. 44 32 19 5 129
101-500 tys. 44 32 19 5 116
501 tys.i więcej mieszk. 47 29 19 5 90

Region
Północny 46 31 15 8 76
Zachodni 51 22 21 6 66
Środkowozachodni 42 40 12 6 104
Środkowy 37 34 24 5 122
Wschodni 35 35 30 0 59
Południowo-wschodni 34 47 15 5 87
Południowo-zachodni 45 33 19 3 110

Wykształcenie
Podstawowe 31 40 22 7 127
Zasadnicze zawodowe 37 38 18 7 215
Średnie 49 31 16 3 214
Wyższe 49 28 23 0 68

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 46 30 24 0 72
Prac.umysł.niż.szczebla 54 29 16 1 118
Pracownicy fiz.- umysł. 49 32 13 6 52
Robotnicy wykwalifikowani 37 39 15 8 148
Robotnicy niewykwalifik. 48 28 9 15 60
Rolnicy 25 47 27 1 88
Prywatni przedsiębiorcy 39 39 19 3 45

Bierni zawodowo
Renciści 34 28 30 8 26
Emeryci 0 14 86 0 4
Uczniowie i studenci 49 51 0 0 4
Bezrobotni 0 24 76 0 3
Gospodynie domowe i inni 35 8 57 0 4

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 41 30 27 2 115
Sektor państwowy 44 35 15 6 162
Sektor prywatny 49 32 11 8 218
Spółdzielczość 26 58 13 3 22

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 25 40 28 7 83
125 - 199 32 50 13 5 72
200 - 274 37 42 18 3 143
275 - 324 41 33 21 5 104
325 i powyżej 55 25 16 4 192

Ocena własnych war. mater.
Złe 30 34 29 6 174
Średnie 34 42 18 6 289
Dobre 67 23 9 1 158

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 27 36 18 18 35
Raz w tygodniu 39 39 18 3 355
Kilka razy w roku 46 31 17 5 166
W ogóle nie uczestniczy 45 24 27 4 69

Poglądy polityczne
Lewica 41 36 22 2 123
Centrum 42 33 20 5 196
Prawica 44 34 19 4 222
Trudno powiedzieć 34 42 13 11 82
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Tabela 4. Jaki był, najogólniej rzecz biorąc, 1995 rok? Czy był on dla Polski:
(%)

dobry ani dobry, zły Trudno Liczba
ani zły powiedzieć osób

Ogółem 28 45 18 9 1253

Płeć
Mężczyźni 32 42 18 8 593
Kobiety 25 48 17 9 660

Wiek
do 24 lat 22 50 14 14 171
25-34 34 44 14 8 225
35-44 33 46 14 8 271
45-54 31 38 24 7 217
55-64 23 48 21 8 171
65 lat i więcej 23 50 20 7 197

Miejsce zamieszkania
Wieś 23 48 17 12 466
Miasto do 20 tys. 34 41 17 8 156
od 21 do 100 tys. 34 42 16 9 232
101-500 tys. 29 47 18 6 235
501 tys.i więcej mieszk. 30 45 22 3 164

Region
Północny 35 33 26 6 169
Zachodni 41 34 18 7 125
Środkowozachodni 24 52 17 7 189
Środkowy 26 48 18 7 223
Wschodni 17 45 18 19 136
Południowo-wschodni 27 50 18 6 198
Południowo-zachodni 31 49 10 10 214

Wykształcenie
Podstawowe 20 49 19 12 463
Zasadnicze zawodowe 31 42 19 8 346
Średnie 33 46 15 7 357
Wyższe 41 38 19 1 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 37 46 13 3 72
Prac.umysł.niż.szczebla 30 43 23 4 118
Pracownicy fiz.- umysł. 40 37 15 9 52
Robotnicy wykwalifikowani 34 45 13 8 148
Robotnicy niewykwalifik. 28 41 16 15 60
Rolnicy 28 45 16 11 99
Prywatni przedsiębiorcy 34 43 22 1 45

Bierni zawodowo
Renciści 23 50 22 6 395
Emeryci 27 36 21 16 115
Uczniowie i studenci 25 53 12 11 65
Bezrobotni 33 53 2 12 56
Gospodynie domowe i inni 28 40 19 14 28

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 36 37 24 3 115
Sektor państwowy 32 49 12 7 165
Sektor prywatny 34 45 15 7 218
Spółdzielczość 10 48 23 18 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 26 43 18 12 209
125 - 199 30 43 18 9 157
200 - 274 23 48 19 10 311
275 - 324 27 52 15 6 184
325 i powyżej 36 43 18 3 326

Ocena własnych war. mater.
Złe 23 43 23 12 404
Średnie 23 52 17 8 581
Dobre 48 36 11 4 264

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 33 44 15 8 107
Raz w tygodniu 25 48 18 9 706
Kilka razy w roku 32 41 19 9 303
W ogóle nie uczestniczy 38 41 15 5 135

Poglądy polityczne
Lewica 43 42 12 4 231
Centrum 31 48 12 9 342
Prawica 25 45 25 5 426
Trudno powiedzieć 17 47 18 19 251
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Tabela 5. Jaki był, najogólniej rzecz biorąc, 1995 rok? Czy był on dla świata:
(%)

dobry ani dobry, zły Trudno Liczba
ani zły powiedzieć osób

Ogółem 20 34 29 17 1254

Płeć
Mężczyźni 22 35 28 15 592
Kobiety 18 33 30 18 661

Wiek
do 24 lat 20 38 22 20 171
25-34 24 37 22 17 225
35-44 17 37 30 16 271
45-54 20 28 34 18 217
55-64 22 32 33 13 170
65 lat i więcej 19 31 32 18 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 18 37 25 20 465
Miasto do 20 tys. 24 34 26 16 156
od 21 do 100 tys. 20 30 30 20 234
101-500 tys. 18 35 32 14 235
501 tys.i więcej mieszk. 26 28 37 9 164

Region
Północny 22 25 39 13 169
Zachodni 24 28 32 16 125
Środkowozachodni 12 34 36 18 189
Środkowy 24 36 25 14 223
Wschodni 12 31 31 26 136
Południowo-wschodni 22 39 22 17 200
Południowo-zachodni 22 40 22 15 214

Wykształcenie
Podstawowe 18 34 27 21 465
Zasadnicze zawodowe 23 33 27 17 345
Średnie 19 36 32 13 357
Wyższe 26 30 32 12 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 20 37 35 8 72
Prac.umysł.niż.szczebla 26 33 33 8 118
Pracownicy fiz.- umysł. 30 25 25 20 52
Robotnicy wykwalifikowani 21 39 22 19 148
Robotnicy niewykwalifik. 25 31 25 19 60
Rolnicy 13 40 30 17 99
Prywatni przedsiębiorcy 22 36 29 14 45

Bierni zawodowo
Renciści 17 33 33 16 397
Emeryci 20 32 26 22 114
Uczniowie i studenci 18 35 31 16 65
Bezrobotni 28 33 13 26 56
Gospodynie domowe i inni 16 23 43 18 28

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 26 28 37 10 115
Sektor państwowy 25 36 27 12 165
Sektor prywatny 17 41 24 18 218
Spółdzielczość 18 24 39 20 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 20 39 23 19 209
125 - 199 24 35 24 17 157
200 - 274 15 38 28 19 312
275 - 324 24 34 32 9 184
325 i powyżej 22 28 37 14 326

Ocena własnych war. mater.
Złe 16 32 33 19 404
Średnie 18 38 26 18 582
Dobre 30 29 31 11 264

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 16 40 24 20 107
Raz w tygodniu 18 35 31 16 706
Kilka razy w roku 24 31 26 20 305
W ogóle nie uczestniczy 25 31 30 14 134

Poglądy polityczne
Lewica 23 30 35 12 231
Centrum 23 35 25 18 343
Prawica 20 33 35 12 426
Trudno powiedzieć 15 38 20 28 251
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Tabela 6. Jak będzie w 1996 roku? Czy będzie on dla Pana(i) rodziny:
(%)

lepszy taki sam gorszy Trudno Liczba
niż ’95 niż ’95 powiedzieć osób

Ogółem 39 36 10 14 1249

Płeć
Mężczyźni 42 35 11 12 590
Kobiety 37 37 9 17 659

Wiek
do 24 lat 57 35 3 5 169
25-34 45 34 8 13 225
35-44 45 35 10 9 270
45-54 35 39 11 14 216
55-64 27 40 13 19 171
65 lat i więcej 24 35 14 27 196

Miejsce zamieszkania
Wieś 34 38 9 18 464
Miasto do 20 tys. 38 40 8 14 155
od 21 do 100 tys. 47 30 10 14 235
101-500 tys. 43 35 10 11 231
501 tys.i więcej mieszk. 39 39 13 9 164

Region
Północny 47 35 10 8 168
Zachodni 42 32 10 16 125
Środkowozachodni 45 36 10 9 186
Środkowy 36 37 13 13 223
Wschodni 32 38 10 19 135
Południowo-wschodni 35 40 8 16 199
Południowo-zachodni 39 34 8 19 214

Wykształcenie
Podstawowe 29 38 10 22 460
Zasadnicze zawodowe 43 34 10 12 346
Średnie 46 37 9 7 357
Wyższe 48 31 10 11 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 49 33 11 6 72
Prac.umysł.niż.szczebla 42 40 13 4 118
Pracownicy fiz.- umysł. 46 33 9 11 52
Robotnicy wykwalifikowani 44 35 10 10 145
Robotnicy niewykwalifik. 41 26 13 19 60
Rolnicy 40 41 6 13 99
Prywatni przedsiębiorcy 49 32 4 15 45

Bierni zawodowo
Renciści 27 38 12 22 395
Emeryci 43 34 10 14 114
Uczniowie i studenci 52 43 0 5 65
Bezrobotni 48 30 7 16 55
Gospodynie domowe i inni 45 45 3 7 28

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 39 38 17 5 115
Sektor państwowy 43 33 13 12 164
Sektor prywatny 51 32 6 11 216
Spółdzielczość 24 45 20 11 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 40 35 9 16 208
125 - 199 38 38 8 17 156
200 - 274 38 34 12 16 311
275 - 324 30 39 13 18 182
325 i powyżej 46 37 8 9 324

Ocena własnych war. mater.
Złe 35 32 14 18 399
Średnie 38 38 10 14 583
Dobre 49 39 3 10 264

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 27 42 9 22 108
Raz w tygodniu 36 39 10 14 703
Kilka razy w roku 46 32 10 12 303
W ogóle nie uczestniczy 51 27 7 15 133

Poglądy polityczne
Lewica 58 33 2 7 231
Centrum 41 38 9 12 341
Prawica 30 42 16 12 426
Trudno powiedzieć 36 28 9 28 248
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Tabela 7. Jak będzie w 1996 roku? Czy będzie on dla Pana(i) osobiście:
(%)

lepszy taki sam gorszy Trudno Liczba
niż ’95 niż ’95 powiedzieć osób

Ogółem 42 34 12 13 1255

Płeć
Mężczyźni 44 33 12 11 594
Kobiety 40 34 12 15 661

Wiek
do 24 lat 65 23 6 6 171
25-34 49 33 6 12 225
35-44 47 31 11 10 271
45-54 37 36 15 12 217
55-64 25 41 17 17 172
65 lat i więcej 24 37 16 22 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 35 37 11 17 465
Miasto do 20 tys. 43 36 9 11 156
od 21 do 100 tys. 48 27 12 13 235
101-500 tys. 45 31 14 10 236
501 tys.i więcej mieszk. 45 34 15 5 164

Region
Północny 47 34 11 8 169
Zachodni 46 29 13 12 125
Środkowozachodni 48 30 13 9 189
Środkowy 40 35 14 11 223
Wschodni 32 36 14 19 136
Południowo-wschodni 36 40 10 14 200
Południowo-zachodni 41 31 10 18 215

Wykształcenie
Podstawowe 30 37 12 20 465
Zasadnicze zawodowe 46 31 13 11 347
Średnie 50 32 11 7 357
Wyższe 48 30 11 11 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 52 28 13 6 72
Prac.umysł.niż.szczebla 45 36 14 4 118
Pracownicy fiz.- umysł. 51 29 9 10 52
Robotnicy wykwalifikowani 46 32 11 11 148
Robotnicy niewykwalifik. 42 34 6 19 60
Rolnicy 42 38 10 11 99
Prywatni przedsiębiorcy 48 32 4 16 45

Bierni zawodowo
Renciści 27 39 16 19 398
Emeryci 40 30 13 17 115
Uczniowie i studenci 70 19 8 3 65
Bezrobotni 56 27 5 12 55
Gospodynie domowe i inni 56 39 3 1 28

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 40 35 18 7 115
Sektor państwowy 45 34 11 9 165
Sektor prywatny 53 28 7 12 218
Spółdzielczość 17 37 31 15 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 43 28 12 16 209
125 - 199 39 37 8 15 157
200 - 274 40 34 13 13 313
275 - 324 34 37 15 15 184
325 i powyżej 45 34 11 9 327

Ocena własnych war. mater.
Złe 37 30 17 16 404
Średnie 39 37 11 13 584
Dobre 56 31 4 9 264

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 38 20 19 108
Raz w tygodniu 38 37 12 13 706
Kilka razy w roku 49 29 11 11 305
W ogóle nie uczestniczy 56 24 9 12 135

Poglądy polityczne
Lewica 58 32 3 7 231
Centrum 44 35 11 10 343
Prawica 33 38 17 11 426
Trudno powiedzieć 36 27 12 24 252
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Tabela 8. Jak będzie w 1996 roku? Czy będzie on dla Pana(i) zakładu pracy:
(%)

lepszy taki sam gorszy Trudno Liczba
niż ’95 niż ’95 powiedzieć osób

Ogółem 39 30 13 17 626

Płeć
Mężczyźni 45 28 13 15 339
Kobiety 33 33 14 21 287

Wiek
do 24 lat 56 25 7 12 65
25-34 43 31 9 17 144
35-44 39 34 11 15 212
45-54 36 27 19 18 149
55-64 17 31 18 33 40
65 lat i więcej 19 21 28 33 16

Miejsce zamieszkania
Wieś 34 31 13 22 204
Miasto do 20 tys. 36 33 16 16 91
od 21 do 100 tys. 45 26 13 16 126
101-500 tys. 43 23 12 21 115
501 tys.i więcej mieszk. 43 39 12 6 89

Region
Północny 50 25 16 10 74
Zachodni 42 26 11 20 66
Środkowozachodni 41 29 12 18 103
Środkowy 40 35 11 14 123
Wschodni 24 35 21 20 64
Południowo-wschodni 31 40 11 18 87
Południowo-zachodni 43 21 13 23 109

Wykształcenie
Podstawowe 29 27 14 30 129
Zasadnicze zawodowe 43 30 11 16 210
Średnie 43 33 13 12 217
Wyższe 36 28 19 16 70

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 34 33 21 11 72
Prac.umysł.niż.szczebla 41 30 18 12 118
Pracownicy fiz.- umysł. 41 32 13 14 52
Robotnicy wykwalifikowani 40 32 12 17 147
Robotnicy niewykwalifik. 41 24 10 24 60
Rolnicy 42 32 10 16 89
Prywatni przedsiębiorcy 50 25 8 16 45

Bierni zawodowo
Renciści 18 32 11 39 31
Emeryci 11 8 0 81 7
Uczniowie i studenci 100 0 0 0 2
Bezrobotni 0 0 0 100 1
Gospodynie domowe i inni 13 87 0 0 3

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 31 32 24 12 115
Sektor państwowy 39 28 15 18 162
Sektor prywatny 47 31 6 17 216
Spółdzielczość 16 39 23 22 22

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 37 30 8 26 82
125 - 199 36 33 14 18 74
200 - 274 42 31 14 12 139
275 - 324 33 32 14 20 108
325 i powyżej 42 29 14 15 190

Ocena własnych war. mater.
Złe 34 28 14 23 174
Średnie 37 28 17 18 291
Dobre 49 36 5 10 158

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 36 20 12 33 39
Raz w tygodniu 34 35 14 17 358
Kilka razy w roku 43 28 10 19 163
W ogóle nie uczestniczy 63 16 13 8 66

Poglądy polityczne
Lewica 49 28 13 10 122
Centrum 43 33 12 12 194
Prawica 36 32 16 17 222
Trudno powiedzieć 26 23 9 42 88
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Tabela 9. Jak będzie w 1996 roku? Czy będzie on dla Polski:
(%)

lepszy taki sam gorszy Trudno Liczba
niż ’95 niż ’95 powiedzieć osób

Ogółem 41 21 16 21 1255

Płeć
Mężczyźni 43 21 18 19 594
Kobiety 40 22 14 24 661

Wiek
do 24 lat 56 16 17 11 171
25-34 43 21 14 22 225
35-44 49 22 11 17 271
45-54 35 26 19 19 217
55-64 34 20 19 26 172
65 lat i więcej 30 21 15 34 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 36 25 14 25 465
Miasto do 20 tys. 52 20 9 19 156
od 21 do 100 tys. 48 18 14 20 235
101-500 tys. 46 21 16 18 236
501 tys.i więcej mieszk. 31 19 30 20 164

Region
Północny 48 20 18 14 169
Zachodni 54 22 10 15 125
Środkowozachodni 51 16 14 18 189
Środkowy 33 26 17 24 223
Wschodni 30 24 13 32 136
Południowo-wschodni 31 28 20 22 200
Południowo-zachodni 45 14 16 24 215

Wykształcenie
Podstawowe 34 21 14 30 465
Zasadnicze zawodowe 50 21 16 14 347
Średnie 43 20 18 20 357
Wyższe 40 28 18 14 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 48 23 18 11 72
Prac.umysł.niż.szczebla 47 22 21 10 118
Pracownicy fiz.- umysł. 51 11 8 31 52
Robotnicy wykwalifikowani 48 26 9 18 148
Robotnicy niewykwalifik. 56 15 5 25 60
Rolnicy 40 27 15 18 99
Prywatni przedsiębiorcy 47 18 21 15 45

Bierni zawodowo
Renciści 32 21 18 29 398
Emeryci 37 18 18 27 115
Uczniowie i studenci 49 25 22 4 65
Bezrobotni 53 17 8 23 55
Gospodynie domowe i inni 39 20 22 18 28

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 48 21 21 10 115
Sektor państwowy 45 23 12 20 165
Sektor prywatny 49 20 14 17 218
Spółdzielczość 35 14 20 30 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 37 27 11 25 209
125 - 199 48 19 12 22 157
200 - 274 43 21 15 21 313
275 - 324 37 18 22 23 184
325 i powyżej 43 21 19 18 327

Ocena własnych war. mater.
Złe 35 20 17 27 404
Średnie 41 23 15 21 584
Dobre 51 20 16 14 264

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 26 21 30 23 108
Raz w tygodniu 39 21 17 23 706
Kilka razy w roku 47 22 13 18 305
W ogóle nie uczestniczy 54 20 7 19 135

Poglądy polityczne
Lewica 68 19 2 11 231
Centrum 47 23 10 20 343
Prawica 23 22 34 21 426
Trudno powiedzieć 39 20 6 35 252
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Tabela 10. Jak będzie w 1996 roku? Czy będzie on dla świata:
(%)

lepszy taki sam gorszy Trudno Liczba
niż ’95 niż ’95 powiedzieć osób

Ogółem 40 24 8 28 1255

Płeć
Mężczyźni 41 24 9 27 594
Kobiety 39 24 7 30 661

Wiek
do 24 lat 48 18 12 22 171
25-34 39 25 5 31 225
35-44 48 22 7 23 271
45-54 36 30 10 24 217
55-64 36 24 6 34 172
65 lat i więcej 29 22 9 40 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 32 27 8 33 465
Miasto do 20 tys. 53 13 3 30 156
od 21 do 100 tys. 46 19 8 28 235
101-500 tys. 44 25 7 23 236
501 tys.i więcej mieszk. 36 28 11 25 164

Region
Północny 41 28 9 21 169
Zachodni 51 20 6 23 125
Środkowozachodni 45 19 4 32 189
Środkowy 35 30 6 29 223
Wschodni 32 22 6 40 136
Południowo-wschodni 33 26 12 29 200
Południowo-zachodni 44 19 10 27 215

Wykształcenie
Podstawowe 33 23 9 35 465
Zasadnicze zawodowe 44 23 6 27 347
Średnie 44 25 9 23 357
Wyższe 42 25 7 26 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 50 23 7 20 72
Prac.umysł.niż.szczebla 51 24 10 16 118
Pracownicy fiz.- umysł. 57 5 5 33 52
Robotnicy wykwalifikowani 41 27 4 28 148
Robotnicy niewykwalifik. 48 18 1 33 60
Rolnicy 32 31 9 28 99
Prywatni przedsiębiorcy 35 32 8 24 45

Bierni zawodowo
Renciści 34 24 8 34 398
Emeryci 35 19 11 36 115
Uczniowie i studenci 50 23 14 13 65
Bezrobotni 42 28 7 24 55
Gospodynie domowe i inni 32 26 8 33 28

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 53 21 10 16 115
Sektor państwowy 47 23 6 25 165
Sektor prywatny 42 24 6 27 218
Spółdzielczość 39 15 12 35 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 37 28 8 28 209
125 - 199 41 19 4 36 157
200 - 274 42 23 7 28 313
275 - 324 32 26 10 32 184
325 i powyżej 44 22 10 23 327

Ocena własnych war. mater.
Złe 36 22 9 33 404
Średnie 39 26 7 28 584
Dobre 47 22 8 23 264

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 23 32 12 33 108
Raz w tygodniu 38 24 8 29 706
Kilka razy w roku 46 21 6 27 305
W ogóle nie uczestniczy 49 21 6 23 135

Poglądy polityczne
Lewica 63 18 2 17 231
Centrum 45 22 8 26 343
Prawica 28 30 15 27 426
Trudno powiedzieć 32 21 2 44 252
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Tabela 11. Czy w mijającym roku był(a) Pan(i) w kinie?
(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 20 80 1254

Płeć
Mężczyźni 19 81 594
Kobiety 21 79 660

Wiek
do 24 lat 61 39 171
25-34 22 78 225
35-44 17 83 271
45-54 13 87 216
55-64 6 94 172
65 lat i więcej 4 96 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 11 89 466
Miasto do 20 tys. 19 81 156
od 21 do 100 tys. 19 81 233
101-500 tys. 26 74 236
501 tys.i więcej mieszk. 36 64 164

Region
Północny 25 75 169
Zachodni 21 79 125
Środkowozachodni 21 79 189
Środkowy 21 79 223
Wschodni 10 90 136
Południowo-wschodni 18 82 200
Południowo-zachodni 20 80 213

Wykształcenie
Podstawowe 8 92 465
Zasadnicze zawodowe 16 84 347
Średnie 31 69 356
Wyższe 52 48 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 49 51 72
Prac.umysł.niż.szczebla 27 73 116
Pracownicy fiz.- umysł. 33 67 52
Robotnicy wykwalifikowani 15 85 148
Robotnicy niewykwalifik. 6 94 60
Rolnicy 6 94 99
Prywatni przedsiębiorcy 27 73 45

Bierni zawodowo
Renciści 5 95 398
Emeryci 19 81 115
Uczniowie i studenci 93 7 65
Bezrobotni 12 88 56
Gospodynie domowe i inni 29 71 28

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 32 68 115
Sektor państwowy 17 83 163
Sektor prywatny 28 72 218
Spółdzielczość 3 97 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 9 91 209
125 - 199 13 87 157
200 - 274 16 84 313
275 - 324 22 78 184
325 i powyżej 31 69 325

Ocena własnych war. mater.
Złe 14 86 404
Średnie 18 82 583
Dobre 31 69 264

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 22 78 108
Raz w tygodniu 17 83 705
Kilka razy w roku 23 77 305
W ogóle nie uczestniczy 28 72 135

Poglądy polityczne
Lewica 23 77 231
Centrum 23 77 344
Prawica 22 78 425
Trudno powiedzieć 8 92 252
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Tabela 12. Czy w mijającym roku był(a) Pan(i) w teatrze?
(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 11 89 1256

Płeć
Mężczyźni 8 92 594
Kobiety 14 86 662

Wiek
do 24 lat 29 71 171
25-34 8 92 225
35-44 10 90 271
45-54 11 89 217
55-64 9 91 172
65 lat i więcej 4 96 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 4 96 466
Miasto do 20 tys. 5 95 156
od 21 do 100 tys. 8 92 235
101-500 tys. 18 82 236
501 tys.i więcej mieszk. 31 69 164

Region
Północny 10 90 169
Zachodni 10 90 125
Środkowozachodni 9 91 189
Środkowy 18 82 223
Wschodni 5 95 136
Południowo-wschodni 9 91 200
Południowo-zachodni 14 86 215

Wykształcenie
Podstawowe 5 95 465
Zasadnicze zawodowe 7 93 347
Średnie 16 84 357
Wyższe 41 59 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 39 61 72
Prac.umysł.niż.szczebla 16 84 118
Pracownicy fiz.- umysł. 13 87 52
Robotnicy wykwalifikowani 4 96 148
Robotnicy niewykwalifik. 0 100 60
Rolnicy 1 99 99
Prywatni przedsiębiorcy 16 84 45

Bierni zawodowo
Renciści 6 94 398
Emeryci 8 92 115
Uczniowie i studenci 51 49 65
Bezrobotni 3 97 56
Gospodynie domowe i inni 14 86 28

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 25 75 115
Sektor państwowy 12 88 165
Sektor prywatny 10 90 218
Spółdzielczość 3 97 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 2 98 209
125 - 199 1 99 157
200 - 274 9 91 313
275 - 324 17 83 184
325 i powyżej 19 81 327

Ocena własnych war. mater.
Złe 8 92 404
Średnie 11 89 584
Dobre 16 84 264

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 10 90 108
Raz w tygodniu 9 91 707
Kilka razy w roku 14 86 305
W ogóle nie uczestniczy 18 82 135

Poglądy polityczne
Lewica 10 90 231
Centrum 12 88 344
Prawica 15 85 426
Trudno powiedzieć 5 95 252
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Tabela 13. Czy w mijającym roku przeczytał(a) Pan(i) książkę
dla przyjemności?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 54 46 1256

Płeć
Mężczyźni 46 54 594
Kobiety 62 38 662

Wiek
do 24 lat 66 34 171
25-34 60 40 225
35-44 57 43 271
45-54 57 43 217
55-64 43 57 172
65 lat i więcej 41 59 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 42 58 466
Miasto do 20 tys. 56 44 156
od 21 do 100 tys. 57 43 235
101-500 tys. 64 36 236
501 tys.i więcej mieszk. 70 30 164

Region
Północny 61 39 169
Zachodni 57 43 125
Środkowozachodni 49 51 189
Środkowy 54 46 223
Wschodni 41 59 136
Południowo-wschodni 59 41 200
Południowo-zachodni 57 43 215

Wykształcenie
Podstawowe 38 62 465
Zasadnicze zawodowe 48 52 347
Średnie 73 27 357
Wyższe 92 8 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 93 7 72
Prac.umysł.niż.szczebla 79 21 118
Pracownicy fiz.- umysł. 68 32 52
Robotnicy wykwalifikowani 42 58 148
Robotnicy niewykwalifik. 37 63 60
Rolnicy 34 66 99
Prywatni przedsiębiorcy 56 44 45

Bierni zawodowo
Renciści 45 55 398
Emeryci 51 49 115
Uczniowie i studenci 82 18 65
Bezrobotni 66 34 56
Gospodynie domowe i inni 62 38 28

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 76 24 115
Sektor państwowy 60 40 165
Sektor prywatny 56 44 218
Spółdzielczość 34 66 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 41 59 209
125 - 199 45 55 157
200 - 274 51 49 313
275 - 324 57 43 184
325 i powyżej 71 29 327

Ocena własnych war. mater.
Złe 48 52 404
Średnie 53 47 584
Dobre 67 33 264

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 62 38 108
Raz w tygodniu 53 47 707
Kilka razy w roku 53 47 305
W ogóle nie uczestniczy 61 39 135

Poglądy polityczne
Lewica 59 41 231
Centrum 56 44 344
Prawica 61 39 426
Trudno powiedzieć 38 62 252



- 26 -

Tabela 14. Czy w mijającym roku był(a) Pan(i) na imprezie sportowej?
(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 27 73 1256

Płeć
Mężczyźni 38 62 594
Kobiety 17 83 662

Wiek
do 24 lat 46 54 171
25-34 34 66 225
35-44 35 65 271
45-54 27 73 217
55-64 11 89 172
65 lat i więcej 6 94 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 25 75 466
Miasto do 20 tys. 32 68 156
od 21 do 100 tys. 28 72 235
101-500 tys. 29 71 236
501 tys.i więcej mieszk. 23 77 164

Region
Północny 32 68 169
Zachodni 37 63 125
Środkowozachodni 27 73 189
Środkowy 23 77 223
Wschodni 16 84 136
Południowo-wschodni 25 75 200
Południowo-zachodni 30 70 215

Wykształcenie
Podstawowe 12 88 465
Zasadnicze zawodowe 35 65 347
Średnie 38 62 357
Wyższe 29 71 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 45 55 72
Prac.umysł.niż.szczebla 31 69 118
Pracownicy fiz.- umysł. 51 49 52
Robotnicy wykwalifikowani 40 60 148
Robotnicy niewykwalifik. 29 71 60
Rolnicy 17 83 99
Prywatni przedsiębiorcy 39 61 45

Bierni zawodowo
Renciści 11 89 398
Emeryci 32 68 115
Uczniowie i studenci 55 45 65
Bezrobotni 19 81 56
Gospodynie domowe i inni 25 75 28

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 37 63 115
Sektor państwowy 41 59 165
Sektor prywatny 34 66 218
Spółdzielczość 35 65 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 19 81 209
125 - 199 22 78 157
200 - 274 26 74 313
275 - 324 31 69 184
325 i powyżej 31 69 327

Ocena własnych war. mater.
Złe 23 77 404
Średnie 26 74 584
Dobre 36 64 264

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 76 108
Raz w tygodniu 23 77 707
Kilka razy w roku 35 65 305
W ogóle nie uczestniczy 33 67 135

Poglądy polityczne
Lewica 33 67 231
Centrum 29 71 344
Prawica 27 73 426
Trudno powiedzieć 19 81 252
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Tabela 15. Czy w mijającym roku był(a) Pan(i) z rodziną w restauracji?
(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 26 74 1256

Płeć
Mężczyźni 24 76 594
Kobiety 28 72 662

Wiek
do 24 lat 32 68 171
25-34 38 62 225
35-44 33 67 271
45-54 25 75 217
55-64 14 86 172
65 lat i więcej 7 93 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 85 466
Miasto do 20 tys. 31 69 156
od 21 do 100 tys. 30 70 235
101-500 tys. 33 67 236
501 tys.i więcej mieszk. 34 66 164

Region
Północny 25 75 169
Zachodni 31 69 125
Środkowozachodni 31 69 189
Środkowy 27 73 223
Wschodni 13 87 136
Południowo-wschodni 22 78 200
Południowo-zachodni 30 70 215

Wykształcenie
Podstawowe 9 91 465
Zasadnicze zawodowe 28 72 347
Średnie 39 61 357
Wyższe 55 45 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 48 52 72
Prac.umysł.niż.szczebla 49 51 118
Pracownicy fiz.- umysł. 26 74 52
Robotnicy wykwalifikowani 30 70 148
Robotnicy niewykwalifik. 16 84 60
Rolnicy 15 85 99
Prywatni przedsiębiorcy 58 42 45

Bierni zawodowo
Renciści 12 88 398
Emeryci 26 74 115
Uczniowie i studenci 28 72 65
Bezrobotni 26 74 56
Gospodynie domowe i inni 51 49 28

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 40 60 115
Sektor państwowy 33 67 165
Sektor prywatny 39 61 218
Spółdzielczość 21 79 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 14 86 209
125 - 199 16 84 157
200 - 274 21 79 313
275 - 324 30 70 184
325 i powyżej 39 61 327

Ocena własnych war. mater.
Złe 15 85 404
Średnie 24 76 584
Dobre 45 55 264

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 16 84 108
Raz w tygodniu 23 77 707
Kilka razy w roku 34 66 305
W ogóle nie uczestniczy 31 69 135

Poglądy polityczne
Lewica 33 67 231
Centrum 30 70 344
Prawica 27 73 426
Trudno powiedzieć 11 89 252
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Tabela 16. Czy w mijającym roku urządził(a) Pan(i) przyjęcie dla
grona przyjaciół, znajomych?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 66 34 1256

Płeć
Mężczyźni 62 38 594
Kobiety 69 31 662

Wiek
do 24 lat 62 38 171
25-34 68 32 225
35-44 78 22 271
45-54 70 30 217
55-64 63 37 172
65 lat i więcej 48 52 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 63 37 466
Miasto do 20 tys. 68 32 156
od 21 do 100 tys. 65 35 235
101-500 tys. 65 35 236
501 tys.i więcej mieszk. 73 27 164

Region
Północny 62 38 169
Zachodni 59 41 125
Środkowozachodni 69 31 189
Środkowy 65 35 223
Wschodni 59 41 136
Południowo-wschodni 66 34 200
Południowo-zachodni 75 25 215

Wykształcenie
Podstawowe 52 48 465
Zasadnicze zawodowe 65 35 347
Średnie 81 19 357
Wyższe 84 16 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 88 12 72
Prac.umysł.niż.szczebla 85 15 118
Pracownicy fiz.- umysł. 70 30 52
Robotnicy wykwalifikowani 68 32 148
Robotnicy niewykwalifik. 54 46 60
Rolnicy 72 28 99
Prywatni przedsiębiorcy 85 15 45

Bierni zawodowo
Renciści 55 45 398
Emeryci 55 45 115
Uczniowie i studenci 68 32 65
Bezrobotni 74 26 56
Gospodynie domowe i inni 75 25 28

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 84 16 115
Sektor państwowy 71 29 165
Sektor prywatny 73 27 218
Spółdzielczość 85 15 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 57 43 209
125 - 199 63 37 157
200 - 274 63 37 313
275 - 324 64 36 184
325 i powyżej 76 24 327

Ocena własnych war. mater.
Złe 52 48 404
Średnie 70 30 584
Dobre 78 22 264

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 73 27 108
Raz w tygodniu 67 33 707
Kilka razy w roku 64 36 305
W ogóle nie uczestniczy 61 39 135

Poglądy polityczne
Lewica 71 29 231
Centrum 68 32 344
Prawica 71 29 426
Trudno powiedzieć 51 49 252


